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Bevezeto

Kedves Harmadik Osztalyos Tanul6!

A matematika-munkafiizeted II. kotetét tartod a kezedben, amely - hasonléan az
I. kotethez - segitségedre lesz a tankonyvben tanultak gyakorldsdhoz.

Reméljiik, 6romodet leled a feladatok megoldasaban, és sok sikerélményben lesz
részed!

A kotet felépitése, jelolései mar ismerdsek lesznek szamodra az I. kotetbol. Egy-egy
nagyobb fejezet végén prébara teheted tuddsodat a munkafiizetben taldlhaté feladat-
sorok segitségével. Ha valami nem sikeriil, a gyakorlé feladatsorokkal pétolhatod
hidnyossagaidat.

A feladatokat a tankényvhoz hasonloan az alabbi jelolésekkel lattuk el:
@ Parban dolgozzatok!

| Ezeket a feladatokat csoportban is megoldhatjatok.

Ezeknek a feladatoknak a megoldasahoz az internetet is hasznalhatod.

—/| Ha ezt a jelet 14tod, a fiizetedben oldd meg a feladatot!

A tanuldshoz viddm napokat, a feladatok megoldasahoz 6romteli munkat és sok
sikert kivanunk!

Az alkot6k csapata
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Szamok 1000-ig

n frd a helyiérték-tablazatba a megadott szdmokat!
ezer, hétszazkilenc, nyolcszaztiz, hatszdztizenot

Helyi érték

o emes [ sdmas | ties | egves

n frd le a bekeretezett szdmjegyek alaki, helyi és valodi értékét!

1926 alaki érték: 629 alaki érték:
helyi érték: helyi érték:
valodi érték: valodi érték:

715 alaki érték: 1000 alaki érték:
helyi érték: helyi érték:
valodi érték: valodi érték:

Alkoss szamokat az dbrdk alapjan! A piros golydk 100-at érnek, a kékek 10-et, a
sargak 1-et.

bl Bl

n Melyik szamra gondoltam?
a) 6 szazas + 4 tizes + 7 egyes = b) 9 tizes + 9 egyes + 5 szdzas =

c) 8 szdzas +40 egyes= | | d) 450 egyes + 15 tizes=1 | |
e) 4 szdzas + 25 tizes + 4 egyes= | | f) 9szdzas + 123 egyes= = | |
g) 5 szazas + 36 tizes = L[] h) 49 tizes + 3 szdzas + 8 egyes = L[]



B a) Valtoztasd meg a szamokat! A szazasok helyi értékén all6 szamjegy keriiljon az
egyesek helyére! A tizest éré szamjegyboOl legyen szazast érd! Az egyesek he-
lyén 4116 szamjegy keriiljon a tizesek helyi értékére!

b) Ird le a megvdltoztatott szdmokat bettikkel is!

Szam  Valtoztatott szam Bettvel leirt szam

123 231 kett6szazharmincegy
348
675
798
999

¢) Ird le csokkend sorrendben a megvdltoztatott szimokat!

B a) Képezz haromjegyl, paratlan szamokat a szamkartyak felhasznaldsaval!
(A szdmjegyek ne ismétlédjenek!)

2 4 [ 8l o

b) Ird le a szdmkartyakbdl kirakhaté legkisebb és legnagyobb haromjegyti szamot!
A legkisebb szam: BN A legnagyobb szam: BN

Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot? Sorold fel!

a)s7s<ii sy g |
SN EEEEEEEEEEEEE

b) 898 < W <907 IR EEEE




a) Jelold a szamok helyét a megfelel6 szamegyenesen! Melyik szamot melyik
szamegyenesen célszerl elhelyezned?

] —
0 200 1000

| | | | | | | | | 5

|
0 200 C 1000

Ha j6l dolgoztal, a betiiket 6sszeolvasva egy értelmes sz6t kapsz megfejtésiil. Ird

ide!

A futéversenyen a gyerekek a neviik alatt talalhat6 tavot tették mar meg. Jelold
a mérdészamokat a szdmegyenesen a neviik kezd6bettjével!

Jelold a szamok kozelité helyét mindkét szamegyenesen!

638 986 545 842 721

y

0 200 " 1000
b)

500 600 1000



A felsorolt szdmok koziil melyekre igazak az allitdsok? Ird az 4llitdsok utdn a
megfelel szamokat!

265 477 899 750 635 999 388 535 1000
* 200-néal nagyobbak, de nem nagyobbak, mint 750.
IEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
+ 1000-nél kisebbek, de 380-nal nagyobbak.
IEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

« Paratlan szamok.

m a) Milyen tulajdonsagu szamok keriiltek a kiilonb6z6 részekbe? Nevezd el a
csoportokat!

b) Irj az 4bra mindegyik részébe két-két szamot!

m Hany elembdl épithetett Roland?

+ 630-nal tobb, de 633-ndl kevesebb és paratlan szamu épitelemet
hasznalt fel.

« Az épitéelemek szdma a legnagyobb paros haromjegyl szam.

« 1000-nél kevesebb, 996-ndl tobb, paros szamu épitéelemet
hasznalt fel.

H HE




Szamszomszédok, kerekités

n a) Jelold a b) feladatrész tablazatdban megadott szamok helyét a szamegyenesen!

750

800

b) Ird a tdbldzatba a szdmok szomszédjait!

850

Kisebb Kisebb Kisebb Nagyobb Nagyobb Nagyobb
szazas tizes egyes egyes tizes szazas
szamszomszéd szamszomszéd
764
810
857
899

¢) Minden sorban keretezd be grafitceruzaval azt a tizes szdmszomszédot, amely
a z0ld mezo6ben 1év6 szamhoz kozelebb esik!

d) Karikazd be kék szinnel azokat a szdzas szamszomszédokat, amelyek a zold
mezoben 1év6 szamhoz kozelebb taldlhatok a szamegyenesen!

n Ird le a szamok tizesre kerekitett értékeit!

611~
636~

728~ |
753~

B ird le a szamok szdzasra kerekitett értékeit!

611~
636~

728~ |
751~

szamokat a szoveg alapjan.

2

S

Tizesre kerekitett
értéke 300.

842~ |
885~ |

849~ |
885~ |

750~
999~

770~
999~

n Hany elembol késziilhettek az épitmények? Megtudod, ha megkeresed a hidnyzé

Szazasra kerekitett
értéke 300.

A legnagyobb szam,
amelynek tizesre
kerekitett értéke 370.




B a) Irjatok 6t olyan szamot, amelynek a IE
- tizesre kerekitett értéke 740!

b) Melyik az a legkisebb és legnagyobb szam, amelynek a

* tizesre kerekitett értéke 820? HEEEER

« szazasra kerekitett értéke 600? HEEnEER

B a) Képezz haromjegyli szdmokat az 1, 6, 8 szamjegyekbol gy, hogy a szdmjegyek
ne ismétlédjenek!

b) Ird le a képzett szdmok tizesre kerekitett értékeit!

Egy nem atlatszo6 zacskdba 2 sarga, 2 zold, 2 piros és 2 kék épitéelemet tesziink.
Dontsd el az allitasrol, hogy biztos (B), lehetetlen (L), lehet, de nem biztos (N)!

« Ha kivesziink 3 elemet, mindegyik piros lesz.
« Ha kivesziink 6-ot, akkor kiilonb6z0 szinliek maradnak a zacskéban.
« Ha kivesziink 7-et, akkor mindenféle szinb6l huztunk mar.

« Ha kihuztunk 2 kéket, 2 pirosat, 2 sargat és 1 zoldet,
akkor a zacskéban piros marad.

I




Osszeadas és kivonas

A bolhapiacon hasznalt jatékokat is arulnak. Mennyit kell fizetni az egyiitt arult
jatékokért?

n Szamitsatok ki az dsszegeket! Keressetek Osszefliggéseket!

+30 +40 +50 +130 +140 +150 +270 +470 +670

200
220
300
320
330

a) Ha 0sszeadod a szdmokat, megtu- b) Ha 6sszeadod a szamokat, megtu-
dod, hany elembdl épitettek erddit- dod, hany épitéelem van a jatszohaz
ményt a gyerekek a napkoziben. szonyegén.

Ugyesen parosits!

Mol gy (ol 40

1360/ |40 | [210| |90 | [130| |170]

=S

db

c¢) A b) feladatrész ellendrzését itt taldlod.
A héarom allitas koziil az egyik fiillentés.
950 db  Nem ennyi épitéelem van.
1000 db  Ennyi épitéelem van.
980 db Az elsé mennyiség az igaz.
Huzd ala az igaz allitasokat!




Szamitsd ki a kiilonbségeket! Ellenérizd a megoldasod helyességét dsszeadassal!

a) 600 - 200 = 750 - 300 = 800 - 210 = 930 - 610 =
600 - 400 = 770 - 400 = 800 - 240 = 980 - 650 =
600 - 500 = 790 - 600 = 800 - 270 = 990 - 690 =

b) 630 -220= 740 - 130 = 850 - 140 = 980 - 620 =
640 - 220 = 840 - 130 = 850 - 150 = 970 - 630 =
650 - 220 = 940 - 130 = 850 - 160 = 960 - 640 =

€) 620 -330= 970 - 290 = 350 - 190 = 970 - 880 =
620 - 360 = 950 - 390 = 630 - 540 = 910 - 820 =
620 - 390 = 930 - 480 = 850 - 370 = 760 — 390 =

Végezd el a miiveleteket! ird ki az eredményhez tartozé bettjelet a tabldzatbdl
a vonalra! Olvasd 6ssze a bettiket!

a) - b) - c) -
600+120= __ 940-420=  __  130+820=
770+180= 170 +570 = 910 -300=
360+360= | __ 710+240 = 420+570=

— 840-380=1 = | 820-690= | |

970 460 950 990 720 610 520 130 740

550+420= | | |

M C L D E A P A 0
Szamolj a nyilakon lathaté miiveletek szerint!
CL) 360 + 40 - 110 + 90 + 140 + 180
b) -70 280 | — 120 + 380 - 290 + 750
Pétold a hidnyzo6 szamokat! Mondd el, mit tapasztaltal!
640 - | =340 640 -340= 340+ | =640
530 — MJJ 260 530 — 260 = 260+ =530
L~ 420=210 420+210= | 2 9210=420
| _680=170 680 +170= | _170=680

11



B Folytasd a sorozatot a felismert szabaly alapjan mindkét iranyban 3-3 taggal!

TN TN 7

gl L L 500, 505, 510, 515, | | | 0 | [ 0 ]

TN TN S

. L L | 600, 610, 620, 630,
/SN SN SN
gL L L LT ILT T | 700, 725 750, 775, [ |

B Keresd a parjat! Szinezd ugyanolyan szinilre az egyenldket!

400-160 | |770 - 250| | 320 +90 | 830 - 270] {980 — 740 {580 - 570 [ 810 - 170

280 + 280 [1000-990| |380 + 260| |820 — 580 {190 + 220| | 170+ 70 | [370 + 150

m Mely szamok teszik igazzd a nyitott mondatokat?

a) 360 + 180 < ¢

b) 420 + GRSl > 930 - 150

m Toltsd ki a tdblazatot a felismert szabdly alapjan!

- <730 -180

100

520

480

460

640

530

290

710

670

980

340

1000

Szabdly:

m Bence nagyon szeret épitékockakkal jatszani. Egy repiil6gépet épitett leszallo-
palyaval. Az egyik dobozbdl felhasznalt 420 elemet, a masikbol 40-nel kevesebbet.

Hany épitéelemet haszndlt fel a masodik dobozbdl?




g PO NI DEaVUL

B A gyerekek tornyokat épitettek, majd szamsorozatokat taldltak ki hozzajuk.
Figyeld meg a szabalyt! Folytasd a szamsorozatokat!

-.A N

9190

5]0[0] [8]o]o sTolo] [elolo]
9190

2[8lo] [3l6lo] [2]4]0

1[slo] [2[2]0] [2]1]o] [2]7]0o]| [1[8]o0
1{olo] [1lelo] [1lalo] [1ls]o]| [1]2]0] [2]2]0
5] 0 8]0 710 910 6lo] [1]1]o
0 0 0 0 0 0

n a) Irj szorzésokat és osztasokat a képek alapjan!

(& " Mkl

b) Nézzetek koriil egy iizletben! Allitsatok dssze otletlistakat, hogy mi mindent
lehet vasarolni a fenti 6sszegekért!



B Szamitsd ki a szorzatokat! Keress 0sszefiiggéseket!

a2-10=_ 2-100= | 50-2= | 500-2=
p)2-20=  2-200= | 90-4= | 90-8=
¢2-3=__ 2-30=__ 50-3= | 50-9=
d3-20= 3-20= | 40-3= . 80-3=
¢3-3=__ 3-30=__ 60-2= | 120-2=

nA napkoziben az épitéelemeket dobozokba rakjak a gyerekek. Egy dobozba
70 darabot tesznek.

a) Hany épitéelem fér a kiilonb6z6 szamu dobozokba?

Doboz (db) 1 4 6 8 10
EpitSelem (db)

b) Hany doboz sziikséges az épitéelemek elhelyezéséhez?

Epitéelem (db) 140 210 350 420 630

Doboz (db)

B a) Szamitsd ki az eredményeket!
1 2 3
A 640:8= 640:80= 4-4=
60-6= 40-9= 810:90=
C 240:4= 4-8= | 240:40=
i) b) Az a) feladatrész tablazatanak eredményei alapjan végezzétek el a kovetkezo

feladatokat!

Bl1:Cl-Al= (C2-2)-(B2:40)= (A3+4)-(18:6)= |




B Pétold a hidnyzé szamokat!

a 24:6= 240: 6= 240:60= 60 =240
b) 48:6= 480:6= 480:60= 60 =480
) 64:8= 640:8= 640:80= 80- =640
Mit vettél észre? Mondd el!
Mely szdmokra gondoltam? Irj nyitott mondatot! Szdmolj!
a) A négy 40-szeresénél 630-cal nagyobb. HEEEEEEEEEEEEEEEN
b) Az 5-szor 50 és a 3-szor 90 Osszege. HEEEEEEEEEEEEEEEEe
¢) A 490-ben a 70-nél 930-cal nagyobb. HEEEEEEEEEEEEEEES
d) A 80 haromszorosanak és a 90 hétszeresének az dsszege.
NN EEEEEEEEEEEE
e) A 90-szer 9-nél 650-nel kisebb. HEEEEEEEEEEEEEEEEEn
B Toltsd ki a tablazatot a felismert szabdly alapjan!
A 800 160 480 240 640 0 400

B o 2 6 9 4

Szabaly:

n Irjatok minél t6bb szorzast az aldbbi szamok felhasznalasaval! Szamitsatok ki |
a szorzatokat!

60 80 90 20 9 10 7 6 5




L Meéré: el@ A bv,Lﬁb

@ n Mérjétek meg a radirotok hosszusagat és szélességét vonalzoval! Mérés elott
végezzetek becslést!

mm  Mérés: mm

A radirod hosszusaga: Becslés:

A radirod szélessége: Becslés: mm

mm  Mérés:

n Mérd meg a kovetkezd targyak hosszusagat'

 ——
Becslés: mm __ mm __ _mm
Mérés: - mm ___ mm _ mm
Eltérés: mm _ mm __  mm _ mm
B Vonalzdval mérj! Jelold a megadott szakaszok hosszat!
a) 58 mm b) 46 mm
c) 65 mm d) 28 mm

n a) Készitsétek eld a kovetkezd targyakat! Mérjétek meg az adott hosszusagokat!

A) ecset hossza B) fogkrémes tubus hossza

C) radir hosszabb oldala D) uzsonnasdoboz magassaga

E) flizet hossza F) matematikakonyv révidebb oldala
G) toll hossza H) vizfestékes doboz révidebb oldala
I) 4j grafitceruza hossza J) tolltart6 rovidebb oldala

b) Irjatok a targyak bet(ijelét a méretiiknek megfelel6 halmazba!

100mm<A<200m A<1dm

~ s~






